
勤学入脑深 笃行成效著

张鸿飞

江苏省交通综合执法局

党的二十大取得了一系列重大政治成果、理论成果、实践成果，对我们党在新时代新征程上团结带领全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，具有重大的现实意义和深远的历史意义。我们作为交通综合执法系统的党员干部，要学、思、悟环环相扣，以高度的“思想自觉”全面领会党的二十大的历史意义；要点、线、面融会贯通，以高度的“政治自觉”精确把握二十大精神的内涵外延；更要传、帮、带多措并举，以高度的“行动自觉”把党的二十大精神贯彻落实到交通综合执法工作全过程各领域。

立足于“学”，在全面学习上下功夫

党的二十大报告是党和国家各项工作的纲领性、指导性文件。要完整、准确传达学习党的二十大精神，切实做到真传真学。

原原本本学。理论的精髓深深蕴含在原文之中，惟有原原本本才能准确把握原文中理论内涵和真谛要义。在学习贯彻党的二十大精神上，必须原原本本学习，读原文、悟原理，逐字逐句读、逐字逐句悟，学深学透，系统完整地掌握党的二十大精神科学体系、丰富内涵和思维逻辑，准确深刻领悟精神实质和根本要求。

辅导拓展学。在原原本本学习的基础上，要创新创优学习模式，营造深学细学的良好氛围，充分发挥好理论学堂、网上学堂、党课学堂、实践学堂、交通执法大讲堂的作用，积极推行融学、创学、巡学、督学、考学等方法，将个人自学、传达学习、集中研讨、专家辅导、现场教学、专题调研相结合。要加强活动牵引，组织开展“主题党日+”、红色教育、知识竞赛、微党课讲演赛等活动。

巩固提升学。学习党的二十大精神要循序渐进，遵循由简单到复杂、由全面到重点的规律。各党支部要组织开展“用好一个学习平台（学习强国）、做好一本读书笔记、开好一次专题组织生活会、每周一党课、每月一活动、每季一实践”等“六个一”活动，持续深入学习党的二十大精神；要安排“双周研学”活动，将党的二十大报告分成若干章节，突出引导学、深度学、融入实践学的特点；要把党的二十大精神学习明确列入年度和月度学习计划中，坚决做到一以贯之，常抓不懈，常学常新。

着力于“帮”，在全面把握上下功夫

党的二十大报告内容高度凝练，“全面把握”不仅需要具备较强的理论功底、学习能力，还需要丰富的实践经验和深度思考。在组织党的二十大精神学习上，要营造“互帮互助、学深学透、学准学活”的良好氛围，做到不让任何一名干部职工掉队。

明确目标帮。帮学要坚持目标导向，要以帮促学、以学促思、以学赋能、以学导行，要帮出自我学习能力、自我革新能力、敢于斗争能力、守正创新能力、执法业务能力、服务群众能力、狠抓落实能力和应急处置能力等“八项本领”。帮学要紧密联系实际学习党的二十大精神及习近平总书记最新讲话和文件帮；紧密联系实际学习党的十八大、十九大报告精神帮；紧密联系实际学习党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革、走过的不寻常历程帮；紧密联系实际推进事业高质量发展的具体实践帮。

理清思路帮。帮学要坚持问题导向，帮到点子上，要找准帮学对象的短板弱项，弄清问题成因，提供针对性的精准帮助。对于学习积极主动性较差，甚至有抵触情绪的帮学对象，要加强沟通交流，解决好思想上的问题，同时找准理论与实践的结合点，以学以致用为标准，让其真切感受到“学了有用”，改变“我说你听、我教你做、我帮你改”的学习模式，变“要我学”为“我要学”。对于学习能力和理解能力较差的帮学对象，要着眼于将复杂理论生活化，做到深入浅出，达到事半功倍的效果。

结对互促帮。各级党组织要组织开展多种形态的结对帮学活动，进一步提升帮学的针对性、稳定性和实效性。依托“党旗红、交通蓝”党建联盟，成立跨省市区的理论联学互助小组，为结对帮学提供平台。处级以上领导干部要结合包挂制度，与包挂单位结对帮学，主动担起导师角色。科级干部要与本单位、本部门的职工“一对一”结对帮学，选好帮学对象，让帮学成为维护队伍稳定，凝聚发展合力的重要载体。职工之间按照自愿原则结对互促帮学，形成“比学赶超”的良性循环。

外化于“带”，在全面落实上下功夫

学习宣传贯彻党的二十大精神，要充分发挥各级党组、党员领导干部和先进典型的引领带动作用，着力推动形成群众看党员，党员看干部，干部看领导，领导看组织的“带学”格局，做到一级看一级，一级带一级。

立足岗位带。各级党组织要切实担起责任，增强政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，引导广大干部职工对标党的二十大报告提出的“自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行”，增强政治定力、担当定力、纪律定力、道德定力，不断凝练培塑“铁心向党、铁肩担当、铁血为民、铁骨攻坚、铁面无私”的“五铁”精神。各级领导干部要充分发挥“关键少数”的带头引领作用，主动对标对表，增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉，学习上要做到先学一步、学深一层，思想上要忠诚拥护、坚定捍卫“两个确立”，行动上要走在前列、下沉一线，以钉钉子精神抓实抓细抓好各项工作。

示范引领带。要深入开展党的二十大精神宣讲，宣讲员由各级党组织负责人、系统内先进典型、具有演讲特长的干部职工组成。宣讲员要自觉担负起示范引领、带学促学职责，用好近年来改革实践所取得的显著成就，用好系统内的典型人物和典型事迹，找准“小切口”“新角度”，讲基层职工愿意听、听得进、记得住、传得开的“身边人”“身边事”，把党的二十大精神送到基层，送到每一名交通综合执法人员心坎里。面向社会，加强全媒体宣传力度，利用电视、网站、报纸、微信公众号、微博、抖音等载体，通过线上课堂、短视频等形式，找准党的二十大精神与交通综合执法管理的结合点，不断提升宣传传播力、影响力。

督查考核带。各级党组织对党的二十大精神学习宣传贯彻要坚持真督查、真考核、真兑现，完善闭环管理，防止在学习宣传贯彻党的二十大精神中存在形式主义、官僚主义问题。要定期采取闭卷测试、随机问答、笔记抽查、成果转化检查等方式，加强督查考核，并将考核结果作为年度综合评估的重要考核内容，有力保障全体干部职工在学懂弄通的基础上，做到真学真用、实学实用、活学活用。

学习宣传贯彻党的二十大精神，关键要把握高质量发展这一首要任务，将党的二十大精神与省委省政府的重大决策部署相融合，找准“金钥匙”，坚定不移以中国式现代化推进江苏交通现代化示范区建设和交通综合执法事业发展，更好扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，让中国式现代化在江苏交通综合执法领域展现出可观可感的现实成效。